Actualités de l’école des châteaux

Mémorial de Caen :

Le 11 avril avec ma classe des CM2, nous sommes allés faire une visite du Mémorial de Caen. Nous avons vu d’anciennes choses comme des œuvres de peintres, dans un couloir on a vu des photos de militaires.

Le mémorial rendait hommage aux victimes de la 2ème  guerre mondiale.

Le matin nous sommes arrivés  vers 10h. On nous a répartis en petits groupes et on a commencé la visite.
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                                                                     Omar
2
Handi-découverte, sortie du 24 mai

Hossam :
On avait des fauteuils roulants et on a joué au basket. 
On a appris des pas de danse. Pour s’échauffer il fallait tenir un ballon avec nos dos en bougeant doucement en écoutant de la musique douce. Les grands de classe d'Omar, ils ont présenté un spectacle. 

Aymen :
On a fait du vélo. A la pétanque, je devais toucher la petite balle avec une grosse balle. On a joué au « Dumballe ». C'est un jeu de balle. Nous avons une chasuble recouverte de velcro. Il faut rattraper la balle avec son corps surtout pas les mains. Il y a eu du handball. 

Ismaël :
Je n'ai trop aimé car les enfants ne me donnaient pas la balle. 

Théo :
J'ai fait une course en fauteuil roulant électrique sur la piste. Il y avait plein d'enfants. Les CM2 et les 2 ULIS, nous avons joué à la sarbacane en soufflant pour tirer dans des couleurs, joué au basket, vélo, pétanque, « Dumball », handball et fait de la danse
Alyssia : J'ai pique-niqué dans le stade. J'ai joué au yoyo, j'avais une casquette et le tee-shirt handi découverte.

Omar : On avait des maillots de la même couleur qui étaient vert clair « handi » pour handicap, et c'est un sport en fauteuil. La sarbacane : il faut souffler pour sortir l'aiguille pour viser dans la cible.
Kermesse



C’était trop bien ! Tous les stands étaient  dehors sauf la caisse. Il y avait du foot, des stands, des échasses, la pêche aux poissons et au canard, du maquillage.
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