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Aymen : Cette année, j’ai fait une activité jardinage avec mon éducatrice. Nous avons fait un potager dans mon jardin, derrière la maison.
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Nous avons d’abord été dans deux magasins de jardinage : Truffaut et Jardiland pour acheter le matériel et les végétaux.

Ma mère m’a aidé en achetant le terreau et les outils : une pelle et un râteau.
Pour délimiter le potager, nous avons utilisé des tuteurs avec des fleurs en plastique.
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Nous avons planté des fleurs roses, rouges et oranges ainsi que des salades, des pieds de tomates cerises et des fraisiers.
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Pour que ça pousse, il faut du soleil, arroser en fonction du temps et enlever les mauvaises herbes.
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Mais l’activité jardinage dépend de la météo et il n’a pas toujours été possible de jardiner comme on le voulait ces dernières semaines.
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Boite à idées : fabriquer des fleurs en plastique pour décorer le jardin avec des bouteilles d’eau vides ou récupérer un contenant comme par exemple une brouette, un arrosoir, un panier en fer, pour y planter des fleurs.
D’autres journalistes sont aussi des jardiniers :
Théo : On a planté des fraisiers dans des bacs.
Alyssia : Dans le jardin de ma grand-mère, nous avons planté des légumes et des fleurs. 
Hossam : Dans ma classe d'inclusion, j'ai planté des petites graines. La terre avait de petites boules blanches, elle ne sentait pas bon. La maîtresse a dit que c'était de  l'engrais. On a attendu mais pour l'instant rien n'est sorti de terre. On a aussi planté des oignons beiges. Les plantations étaient dans des pots. 
Ismaël : Avec ma classe d’ULIS, on a planté des toutes petites graines. On les a mises dans la terre dans un pot. Puis nous les avons arrosées. Mais elles ont beaucoup grandi et elles ont aussi fleuri. La mienne est rose. Il y en a aussi des rouges. 
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